

Взгляды, выраженные в данном документе, являются мнением автора и необязательно отражают взгляды или политики Азиатского банка развития (АБР) или его Совета Директоров, или представляемых ими Правительств. АБР не гарантирует точность данных в данном документе и не берет на себя никакой ответственности за последствия их использования. Используемая терминология необязательно может совпадать с официальными терминами АБР.

Уважаемые коллеги!

Прежде всего, позвольте выразить нашу глубокую признательность таможенной администрации Казахстана за теплый прием и организацию данной встречи, а также отметить важную роль и поддержку, оказываемую со стороны Азиатского Банка Развития за помощь в проведении заседаний Комитета по таможенному сотрудничеству.

Настоящее заседание предоставляет всем нам прекрасные возможности для обсуждения интересующих нас вопросов и обмена мнениями по актуальным вопросам, которые имеют значение как на национальном и региональном уровне, так и в международной таможенной деятельности.

В настоящий момент для успешного развития экономических отношений наших стран, увеличения торгового оборота, расширения гуманитарных и культурных связей, таможенным администрациям необходимо укрепление сотрудничества на региональном уровне, что плодотворно осуществляется посредством проведения заседания Комитета по таможенному сотрудничеству.

За минувшие годы на основе совместных инициатив были достигнуты и приняты важные решения по многим вопросам нашей деятельности, которые приносят существенные выгоды и пользу национальным экономикам и отвечают требованиям наших долгосрочных планов.

Хотим отметить, что Азербайджанская сторона придает особое значение такому виду сотрудничества и в дальнейшем намерена принимать активное участие в принятии решений на основе региональных инициатив.

Все мы знаем, что одним из основных направлений таможенной деятельности является постоянное

совершенствование законодательной базы и поэтому на международном уровне разработаны новые нормы, которые отвечают требованию глобальной мировой экономики.

В настоящее время Таможенная служба Азербайджана разрабатывает новый Таможенный Кодекс, который полностью будет отвечать требованиям недавно принятой Киотской Конвенции. Эта работа производится согласно «Проекта модернизации Таможенной Службы Азербайджанской Республики в соответствии с «Программой развития ООН» и при финансовой поддержке Европейской Комиссии. Согласно этой программе, оказывается содействие со стороны международных экспертов и в этом процессе принимают непосредственное участие наши специалисты.

За прошедший период после проведения Улан-Баторского заседания Комитета по Таможенному Сотрудничеству в соответствии с намеченными планами нашей службы со стороны таможенной службы Азербайджана продолжается работа по некоторым обсуждаемым актуальным вопросам. Одновременно за истекший период мы участвовали во всех мероприятиях, которые были организованы с помощью АБР.

В первую очередь мы высоко ценим результаты Шанхайской встречи по транзитным вопросам и применения системы МДП которая состоялась 19-21 октября прошлого года.

Глубоко убеждены, что одним из важных направлений нашего сотрудничества является упрощение и развитие транзитных сообщений между нашими странами и в этой связи применение глобальной транзитной системы ТИР является наилучшим примером.

Применяемые нами таможенные процедуры в отношении транзитных грузов перемещаемых автомобильным транспортом и требуемая документация

максимально упрощены и отвечают международным нормам. Такой же подход и упрощение применяется в отношении международных железнодорожных транзитных перевозок.

Азербайджан как сопредседатель пленарных сессий по развитию транзитных систем предпринимает, и будет предпринимать важные шаги по обобщению предложений и координации работы для принятия важных решений в целях развития транзитного направления в рамках наших мероприятий.

Уважаемые коллеги как мы все знаем для облегчения мировой торговли необходимо применение международных унифицированных стандартов.

Разработанные и принятые в рамках Всемирной Таможенной Организации стандарты по облегчению мировой торговли дают возможность в решении этих задач. Наша страна, подписавшая этот документ приняла к руководству эти стандарты и планирует осуществление определенных мероприятий исходящих из этих стандартов.

В этой связи мы хотели бы выразить признательность Китайской Таможенной Службе, Всемирной таможенной Организации и Азиатскому Банку Развития за организацию семинара в Урумчах по «Рамкам Стандартов и Модели общих данных ВТО». Считаем, что результаты этого семинара продуктивно отразились на вопросах применения стандартов, в унификации таможенных манифестов, и в ускоренном обмене данными в процессе международной торговли.

Одно из направлений нашего сотрудничества направлена к модернизации таможенных служб и разработки мастер планов по автоматизации и развитию инфраструктуры.

Азербайджанская таможенная служба, как и таможенные службы других стран, своим приоритетным направлением

считает всемерное использование информационных технологий, применение автоматизированного управления в таможенных операциях и в организации труда. Как мы все знаем применение электронных и информационных систем плодотворно сказывается на увеличении оперативности, в повышении эффективности таможенного контроля и приводит к минимизации издержек таможенных администраций и экономических операторов. Нами проводится работа по созданию системы управления рисками, которая будет основана на базисной системе и скоро найдет применение в промышленном использовании. При разработке этой системы изучался опыт стран Азии (Южной Кореи, Сингапура, Китая и Таиланда), и мы хотим выразить свою признательность за любезно предоставленные возможности со стороны этих стран и Азиатского Банка Развития.

Увеличение товарооборота и транзитных потоков создала необходимость ускорения процесса таможенных операций, и это в свою очередь способствовало проведению соответствующих программ развития таможенной инфраструктуры. Для этих целей нами проводится работа по объединению таможенных структур и управлений в единое информационное пространство, которое позволит в режиме реального времени производить автоматизированный контроль над грузами и обмен данными для дальнейшей электронной обработки этих грузов для таможенных целей. В этой связи сотрудничество с «Агентством развития Корейской промышленности» (КИПА) позволит продолжить дальнейшее развитие этого направления. Совместно с «Агентством» разработан план модернизации работы таможенной службы, производится обмен опытом и обучение сотрудников таможенных органов Азербайджанской Республики.

Также нами проводится работа по пост-таможенному аудиту и для этого сделаны соответствующие организационные дополнения. Известно что пост-аудит является важной частью современного таможенного контроля и содействует развитию торговли. С одной стороны он позволяет справиться с растущим объемом перемещаемых товаров, с другой – создает благоприятные условия для участников внешней торговли.

Также хотим сообщить, что нами большое внимание уделяется к осуществлению деятельности в вопросах административной взаимопомощи и таможенному сотрудничеству на двустороннем уровне.

Как вы знаете Азербайджан недавно подписал соглашение с КНР в вышеуказанном направлении, а также в настоящее время осуществляет процедурные вопросы по заключению аналогичного соглашения с Таджикистаном. Такие же соглашения заключены всеми другими странами региона. Это позволяет сторонам обмениваться важными сведениями, оказывать друг другу техническую помощь, своевременно выявлять таможенные правонарушения и пресекать попытки нездоровых торговых отношений.

По всем выше указанным направлениям достигнуты результаты и намечены дальнейшие планы, которые притворяются в жизнь в соответствии с нашим концептуально планируемым подходом.

Подводя итог, еще раз хотим отметить, что наше сотрудничество весьма полезно и приносит свои плоды по многим направлениям нашей профессиональной деятельности, которое сказывается на динамике развития торгово-промышленных отношений наших стран и создает благоприятные условия для свободного перемещения труда и капитала.